

# Понять друг друга — понять себя

## ТОЛЕРАНТНОСТЬ

Второй год подряд в канун Международного дня толерантности в МПЦ «Московский» проходил молодежный «Марафон толерантности», который длился целую неделю.

Социальные педагоги, психологи, специалисты Централизованной библиотечной системы Московского района в дни проведения мероприятий предлагали молодежи интересные и разнообразные программы: интерактивные занятия, просмотры видеоматериалов, творческие мастерские по совместному изготовлению красочных плакатов и стенгазет, тренинги, посещения библиотек.

Так, подростки из клуба «Юность» с удовольствием участвовали в видеовикторине «Понять друг друга — понять себя», которую для них организовали работники библиотеки



№ 2 «Юбилейная». А в клубе «Нева» ребята вместе с социальным педагогом смотрели фильм «Колыбельные народов мира». Этот фильм наполнен многонациональным колоритом; колыбельные песни в нем звучат на многих языках. Потом во время его обсуждения ребята органично пришли к выводу о том, что независимо от

цвета кожи и национальности в главных основополагающих моментах люди разных народов очень похожи между собой. У всех материнская любовь дарит человеку тепло, надежду и доброту на всю жизнь.

«Мы друг друга принимаем», «Толерантность — путь к миру», «Что значит быть толерантным?» — так называ-

лись интерактивные занятия в клубах «Комета», «Восток» и «Звездный», где ребята постигали «науку дружбы», учились адекватно познавать себя и других людей. А еще эти занятия помогали воспитывать у подростков коллективизм и сплоченность.

В ПМК «Молодежный», «Космонавт», «Надежда» прошли коллективные тренинги «Толерантность как принцип взаимодействия между людьми». Их целью было воспитание толерантной личности через самопознание, взаимопознание и взаимодействие. На тренингах ребята сообща составляли «меморандум дружелюбия», участвовали в пантомиме, создавали «эмблему толерантности».

В ПМК «Старт» прошел тренинг «Толерантный образ жизни». Вообще, все ребята любят посещать тренинги за то, что на них есть место размышлений, игр, даже танцам.

Яркую и интересную программу «Жить в мире с собой

и другими» подготовили для подростков клубов «Аврора» и «Романтики» специалисты информационно-культурного Корчаковского центра толерантности. Его директор Алла Гурвич рассказала о представителях многочисленных культур и народов, проживающих в нашем городе, познакомила с литературой, посвященной этой теме. Например, о детском проекте писательницы Людмилы Улицкой «Другой. Другие. О других».

Ребята также познакомились с творчеством выдающегося режиссера Гарри Бардина: никого из них не оставили равнодушными мультипликационный фильм «Конфликт» и философская притча «Адажио».

Завершился марафон толерантности в клубе «Звездный» праздничным концертом «Земля.RU» с участием творческих коллективов МПЦ «Московский».

● **Анна ФЕДОТОВА**